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„Vesmír je pro mnoho lidí symbolem nekonečna, ale pro nás v Praze je také symbolem
možnosti. Možnosti propojit vzdělání s odvahou, výzkum s vizí, a především mladé lidi s
budoucností. Projekt Česká cesta do vesmíru vnímáme jako příležitost, jak vtáhnout nové
generace do světa vědy a technologií, jak posílit roli Prahy jako města inovací, a jak ukázat,
že i z našeho historického centra Evropy lze mířit ke hvězdám,“ uvádí primátor hl. m. Prahy
Bohuslav Svoboda.

„Do národního projektu Česká cesta do vesmíru se dosud připojilo na 140 firem, vysokých škol,
akademických ústavů, hvězdáren či science center. Jsem rád, že takto oficiálně mohu do kosmické
komunity přivítat i první region, hlavní město Prahu, které je sídlem mnoha úřadů, škol, firem i
agentury EUSPA. Pevně věřím, že právě provázání všech zapojených subjektů, využití jejich synergií
a další zúročení jejich potenciálu je pro Českou republiku cestou, jak maximálně využít kosmických
aktivit k podpoře vzdělávání, vědy a průmyslu. Aktivní zapojení hlavního města Prahy a využití jeho
možností je proto pro úspěch projektu klíčové,“ sděluje ministr dopravy Martin Kupka.

„Praha má díky místnímu sídlu evropské vesmírné agentury EUSPA výjimečné postavení v
mezinárodním kosmickém ekosystému. Připojením k projektu Česká cesta do vesmíru chceme tuhle
výhodu využít naplno – ať už podporou mladých lidí v technickém vzdělávání, rozvojem špičkových
technologií nebo chytrými investicemi do inovačního podnikání. Tohle není jen o kosmu, ale o
budoucnosti celé naší ekonomiky. Město musí být aktivní součástí modernizace Česka – i směrem
vzhůru,“ říká náměstek primátora hl. m. Prahy pro dopravu Zdeněk Hřib.

Dokument v areálu pražského Klementina slavnostně podepsali primátor hl. m. Prahy Bohuslav
Svoboda a ministr dopravy Martin Kupka. Slavnostního aktu se zúčastnil také český astronaut Aleš
Svoboda a mladí čeští kadeti projektu Česká cesta do vesmíru. Znění memoranda už na svém
pondělním jednání schválila Rada hl. m. Prahy. Dokument dnes projednalo na svém zasedání také
Zastupitelstvo hl. m. Prahy, kde na jeho podporu vystoupil právě Aleš Svoboda.

Hlavní město podpisem memoranda vyjádřilo vůli aktivně spolupracovat při uskutečnění národního
projektu nazvaného Česká cesta do vesmíru, který byl zahájen rozhodnutím Vlády ČR 21. května
2025 a je spojen mimo jiné s plánovanou účastí českého astronauta Aleše Svobody na misi na
Mezinárodní vesmírnou stanici (ISS).

Dokument stanovuje koordinátory za obě strany a vymezuje rámec spolupráce především v oblasti
popularizace kosmických aktivit a jejich přínosu pro českou společnost, podpory vzdělávání, zejména
v technických a přírodovědných oborech, dále v oblasti posílení vědecké a výzkumné kapacity a také
podpory inovačního podnikání a mezinárodní spolupráce.

Hlavní město sehrává v oblasti kosmických aktivit významnou roli, neboť na jeho území sídlí
Agentura EU pro kosmický program (EUSPA), dlouhodobě podporuje popularizaci vědy
prostřednictvím příspěvkové organizace Planetum – Hvězdárna a planetárium hl. m. Prahy a také
spolufinancuje podnikatelský inkubátor ESA BIC Czech Republic. Uzavření memoranda tak nyní
stvrzuje dosavadní spolupráci a otevírá prostor k hlubšímu zapojení Prahy do aktivit s vysokou



přidanou hodnotou.

Uzavření memoranda nijak nezatěžuje rozpočet hlavního města a neukládá konkrétní závazky.
Naopak posiluje pozici Prahy jako centra vědy, výzkumu a evropského kosmického programu a
vytváří příležitosti pro další rozvoj vzdělávání, inovačního podnikání a mezinárodní prestiže města.

Při této příležitosti nechal také Magistrát hl. m. Prahy ve spolupráci s příspěvkovou organizací
Planetum – Hvězdárna a planetárium hl. m. Prahy vyrobit a distribuovat 100 tisíc desek na
vysvědčení s motivem projektu Česká cesta do vesmíru a s fotkami českého astronauta Aleše
Svobody a kadetů, které dostanou jako pozornost na konci školního roku žáci a žákyně druhého
stupně základních škol a studenti a studentky středních škol v metropoli.

„Naším posláním je probouzet v dětech zájem o vesmír a vědu – nejen v planetáriu, ale i ve školních
lavicích. Spolupráce na projektu Česká cesta do vesmíru propojuje vzdělávání a vesmírný výzkum v
jeden inspirativní celek. V době, kdy je důvěra ve vědu oslabována dezinformacemi, je klíčové
ukazovat dětem, že svět poznání není složitý – je fascinující,“ dodává Jakub Rozehnal, ředitel
organizace Planetum – Hvězdárna a planetárium hl. m. Prahy.
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